
 
Göteborgs Stad kommunfullmäktige 

Interpellation av Emma Altenhammar (SD) till 
stadsmiljönämndens ordförande om att minska 
vildsvinspopulationen 
 

1. Vilka omedelbara åtgärder avser stadsmiljönämnden att vidta för att effektivt minska 

vildsvinspopulationen i Göteborg och förhindra ytterligare skador på stadens egendomar? 

2. Hur säkerställer du i nämnden att tidigare beslutade insatser, inklusive skyddsjakt och samarbete 

med externa aktörer, genomförs effektivt och leder till konkreta resultat? 

 

Svar 
Det som påtalas av interpellanten stämmer. Just nu ser vi en ovanligt stor ökning av vildsvin i 

Göteborgsområdet, särskilt i de norra och östra delarna. Detta är en del av en större trend som ses i 

hela Sverige. Vildsvinen har på senare tid fått gynnsammare förhållanden för reproduktion på grund av 

milda, snöfria vintrar och god tillgång på mat. Detta har bidragit till flera föryngringar under året.  

När allmänheten drabbas av vildsvinens aktiviteter är det olyckligt. Jag vill därför försäkra att 

Göteborgs politiska styre tar frågan på stort allvar. Så sent som i fredags fick Stadsmiljönämnden en 

uppföljning av vildsvinshanteringen i staden. Stadsmiljöförvaltningen arbetar aktivt med hanteringen 

av vildsvinen, och jag känner mig trygg i att det sker effektivt och leder till konkreta resultat.  

Stadens skyddsjakt genomförs numera särskilt i områdena runt Angered såsom Lövgärdet, Gårdsten, 

Rannebergen, Hammarkullen och Gunnilse, samtidigt som vi säkerställer att populationen inte börjar 

öka igen i södra Göteborg. Under innevarande vildssvinssäsong har skyddsjakten intensifierats 

markant. Mellan juli 2024 till och med januari i år har över 200 vildsvin fällts, vilket är fyra gånger så 

många som 2022, med ett kvartal kvar av säsongen. Skyddsjakten har pågått under hela hösten och 

vintern och fortsätter nu även under våren för att minska problemen inför nästa säsong. 

Vi har tillsatt en särskild “Vildsvinsgrupp” som tar ett större helhetsgrepp för hanteringen av vildsvin i 

staden. De jobbar både med utbildningar, påskyndande av tillstånd och strategisk planering. De har 

även regelbundna möten med de numera 10 jaktlagen som verkar i nordost, för att fokusera extra 

mycket på vildsvinshanteringen i området. 

Göteborgs Stad har ett nära och effektivt samarbete med Skogssällskapet samt jakt- och 

skyddsjaktslagen i staden, som har förstärkts inte minst genom vildsvinsgruppen. De utökade 

åtgärderna under innevarande vildsvinssäsong kommer kontinuerligt behöva följas upp och utvärderas 

för att säkerställa att problematiken minskar inför kommande år. 

Vi ber även om medborgarnas hjälp för att kartlägga det nya rörelsemönstret hos vildsvinen i staden. 

Iakttagelser och observationer av vildsvin är viktiga och bidrar till att underlätta planering av 

kommande insatser och vår fortsatta hantering av vildsvinspopulationen i Göteborgsområdet. Vi 

uppmanar därför allmänheten att maila sina iakttagelser till viltfragorgoteborg@skogssallskapet.se. 

Sist men inte minst vill jag tydliggöra att det inte har förekommit några personskador, trots den ökade 

förekomsten av vildsvin i stadsnära miljöer. Vildsvin är i allmänhet inte farliga och undviker helst 
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människor. De ser dåligt, men är nyfikna, så om de inte känner doften av människa kan de springa 

fram för att undersöka närmare. Detta kan upplevas som en attack, men är inte det. Om du stöter på ett 

vildsvin ute i naturen ska du ropa högt och vifta med armarna. Då ser och hör de att du är en människa 

och kommer att ge sig iväg. Det händer att hundar som springer lösa blir skadade av vildsvin som 

känner sig hotade. Därför är det bra att hålla hunden kopplad för såväl hundens som viltets bästa.  

 

Karin Pleijel (MP), Kommunalråd med ansvar för Stadsmiljö 
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Interpellation av Emma Altenhammar (SD) till 
stadsmiljönämndens ordförande om att minska 
vildsvinspopulationen 
Under det senaste året har Göteborgs Stad upplevt en betydande ökning av 
vildsvinspopulationen, särskilt i de norra och östra delarna av staden. Denna ökning har 
resulterat i omfattande skador på allmänna och privata områden, inklusive kyrkogårdar, 
parker och trädgårdar. Ett särskilt allvarligt exempel är Kvibergs kyrkogård, där vildsvin 
regelbundet bökar upp marken och förstör gravplatser. Under en helg i februari 
rapporterades hundratals gravar ha skadats av vildsvinens framfart.  

Den eskalerande vildsvinsproblematiken i Göteborg utgör inte bara en fara för stadens 
invånare utan medför också betydande ekonomiska kostnader för reparation och 
underhåll av skadade områden. Tidigare insatser, inklusive skyddsjakt, har visat sig 
otillräckliga för att hantera situationen. Stadsmiljönämnden har nyligen avslagit 
Sverigedemokraternas yrkande om åtgärder för att hantera vildsvinsproblemet. Samtidigt 
fortsätter skadorna och riskerna för allmänheten att öka. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor till ordförande i 
stadsmiljönämnden Karin Pleijel (MP): 

1. Vilka omedelbara åtgärder avser stadsmiljönämnden att vidta för att effektivt minska 
vildsvinspopulationen i Göteborg och förhindra ytterligare skador på stadens 
egendomar? 

2. Hur säkerställer du i nämnden att tidigare beslutade insatser, inklusive skyddsjakt och 
samarbete med externa aktörer, genomförs effektivt och leder till konkreta resultat? 

 

 
Emma Altenhammar (SD) 
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